

**РЕЛЬЄФ У СУЧАСНІЙ АРХІТЕКТУРІ****ПОТУЖНИЙ М.Д.***Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса, Україна*

Архітектура та інтер'єри з самих давніх часів не обходилися без оформлення, без монументальних робіт. Художники різних епох прагнули декорувати стіни різними видами монументального мистецтва. Це розписи, мозаїка, вітражі і авжеж скульптурний рельєф, котрий був дуже розвинений в Стародавньому Єгипті. Його застосування досягло найвищого рівня.

Минуло багато сторіч, а мистецтво давньоєгипетського рельєфу до сих пір вражає нас своєю таємничою красою та майстерністю. Викладачами кафедри образотворчого мистецтва ОДАБА, також переймається найбагатший досвід старих майстрів декорування стін інтер'єрів монументальними рельєфами і застосовується в практиці дипломного проектування. Звичайно ж ми не можемо дозволити собі використовувати для виготовлення рельєфів дорогий камінь. В дипломних роботах бакалаврів та магістрів, котрі виконуються в скульптурних рельєфах, ми стали використовувати методику імітації сучасними будівельним матеріалами. А саме стартову штукатурку з наповненням із м'якого піску. І щоб зробити рельєфне панно для інтер'єру, ми не робимо традиційно спочатку в глині, для того щоб перевести роботу в матеріал - гіпс, дерево, камінь. А по затвердженому ескізу, робота одразу виконується на стіні або на дерев'яних панелях, які потім розміщуються в інтер'єрі.

Метод дуже простий. На підготовленій стіні виконується рисунок. Далі водою розводиться до потрібної консистенції суха суміш стартової штукатурки і готову масу наносять інструментом на межі рисунку. Тим самим моделюється потрібна форма. По висиханню, рельєф допрацьовується різцями та наждачним папером до завершення. Потім, в залежності від задачі, рельєф тонується або під камінь, або під метал. А також під поліхромний рельєф. Можливості дуже широкі.

Гарним підтвердженням цієї техніки є вже виконані дипломи наших випускників. Це і серія панно для салону краси, і панно на тему скандинавських оповідей. Впевнений, що даний вид оформлення інтер'єрів знайде широке застосування у сучасній архітектурі надто приваляє суха, раціональна конструкція та функціональність. А монументальний рельєф зможе привнести бракуючи людське тепло та гармонію в загальний ансамбль сучасного інтер'єру.